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Napozásnál nem árt az óvatosság
Sokak örömére július végén beköszöntött a kánikula Magyarországon, így Baja váro­

sában is, ahol a "hőálló" emberek jelentős része "kitelepült" a Sugovicára, vagy a Duná­
ra hogy legalább vízközeiben lehessen. Azonban nem árt az óvatosság a napozásánál, 
egyrészt délidőben hanyagolni kell azt, másrészt, amint képünkön is látható, igencsak 
ajánlatos jelentős fényvédő faktorral rendelkező napolajjal bekenni egymást, hogy ezzel 
is elejét vegyük a leégésnek, és az ebből következő bőrbajoknak.

Családi nap Márton száll ásón

Irtsuk a parlagfüvet!

Aligha vitatható, hogy lapunké az ér­
dem, hogy felhívtuk a figyelmet 
Mártonszállásra, az ottani volt iskolára, 
és vele egykori tanítóira, köztük a legel­
sőre, Kovács (Kerbacher) Gyulára. A 
festői szépségű, Bajához tartozó kis te­
lepülésen élénk társadalmi élet indult. 
Az első lépés minden bizonnyal az volt, 
hogy a régi tanyai iskolát gyönyörűen 
rendbe hozták. A város áldozatvállalásá­
val, az eredeti épület formáinak megtar­
tásával közösségi házzá építették át. Az 
ügyet szívén viselte Barna György alpol­
gármester, Kajtár József képviselő, és 
aki a jelen rendezvénynek is házigazdá­
ja volt, Germán Gábor, az intézmény 
igazgatója és mindenese, a József Attila 
Művelődési Központ munkatársa.

A vasárnapi "vidám kerti ünnepsé­
gen", főzéssel egybekötött családi na­
pon a nevezettek Béres Bélával, a mű­
velődési központ igazgatójával együtt a 
csirkepörkölt megalkotása terén is jeles­
kedtek.

Délelőtt 10 óra körül a kis harang - a 
szokástól eltérően - csendben, a zene­
gép viszont hangos muzsikaszóval várta 
a vendégeket. Sorra jöttek a mártonszál- 
lási emberek, öregek-fiatalok, egyedülál­
lók és családosok. Vidám gyermekzsivaj 
töltötte be az egykor is népes tanyai is­
kolát. A bográcsok alatti tűzön sokféle fi­

nomság készült, gulyásleves, vaddisz­
nó- és csirkepörkölt.

De ami talán még a gasztronómiai él­
vezeteknél is fontosabb: a régi iskola 
összehozta egy jó hangulatú közösségi 
napra a Mártonszállás lakosait. Akik va­
lamennyien úgy határoztak: a jól sikerült 
közösségi napnak folytatása következik.

Gál Zoltán
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Hol keletkezik, és hogyan pusztít­
suk?

Maga a növény neve is komoly igazsá­
got tartalmaz. Elsősorban elhanyagolt, 
gondozatlan, parlagon heverő területen 
lesz honos. Nem elég tehát irtani. Kitartó­
an kell művelni, gondozni a földet. A parla­
got be kell vetni, a lakóterületeket, kisker­
teket gyepesíteni, virággal beültetni. Alap­
vető igazság: a megművelt szántó, a gye­
pesített közterület, a pázsitos, virágos kert 
a legjobb védekezés a parlagfű és a többi 
gyomnövény ellen.

Az irtással kapcsolatban tudni kell: a ka­
szálás vagy kapálás nem mindig pusztítja 
el a növényt. Ellenkezőleg: mivel a kaszá­
lást és a fűnyírást általában nem lehet 
olyan alacsonyan végezni, hogy ne ma­
radjon oldalrügy, a növényből újabb hajtá­
sok törnek ki, melyek a kaszálást követően 
tovább virágzanak.

A kézi gyomlálás eredménnyel jár, de 
csak akkor, ha a virágzás előtt végezzük.

Rendszeres legeltetéssel is gyommen- 
tesíthetök az állattartásra alkalmas terüle­
tek. A parlagfüvet és a legtöbb gyomot a 
juh is, a kecske is lelegeli.

A vegyszeres védekezés is eredmé­
nyes, de szakértelmet kíván. Az embere­
ket, de főleg a kisgyermekeket nem sza­
bad veszélyeztetni.

A parlagfű okozta allergia
Az allergia a szervezet védekező rend­

szerének, az immunrendszernek kóros túl­
működése. A betegség lényege, hogy az 
embert körülvevő szokványos anyagokkal 
szemben is támadásba indul az immun- 
rendszer. A megbetegedést több tényező, 
illetve ezeknek a tényezőknek az összeg­
ződése váltja ki. Ezek lehetnek: az allergi­
ára való örökölt hajlam, táplálkozás, kemi- 
záció, gyógyszerek, műanyagok, a szeny-

nyezett levegő, a helytelen életmód, a be­
teg pszichés állapota. Az allergiát kiváltó 
anyagok közé tartoznak a különféle virág­
porok, melyek közül a legagresszívebb a 
parlagfű pollenje.

Veszélyes tények
A pollenallergia egyre súlyosabbá válik 

az egészséget veszélyeztető tényezők kö­
zött. Az ebben szenvedő betegek száma 
körülbelül kétmillióra tehető. Ha a megelő­
zés nem váltja be a hozzáfűzött reménye­
ket, akkor másfél évtized múltán minden 
második magyar állampolgár allergiában 
szenved majd. Az ezzel kapcsolatos ki­
adások elérik az évi 2 milliárd, más becs­
lések szerint a 4 milliárd forintot (Ebben 
csak a gyógyszerek ára szerepel, nem tar­
talmazza a munkaképesség csökkenést 
stb.)

Nincs más választásunk: vagy kiirtjuk a 
parlagfüvet hazánkban, - Európa parlagfű­
vel legszennyezettebb országában -, vagy 
továbbra is terjed az allergia.

Gál Zoltán
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FELHÍVÁS
A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 

2005-ben megalapította a

'Kiváló Bácskai Termék" díjat
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A díj célja, hogy fogyasztói és üzleti elismerést nyerjenek mindazon agrár és élelmiszeripari 
termékek, melyek a bácskai tradíciókat és különösen elismerésre méltó ízeket hordozzák.

Ezért felhívjuk a bácskai térség vállalkozásait, hogy általik magas minőségűnek ítélt 
termékeikkel - figyelemmel az Uniós piacok bővülési lehetőségeire - 

pályázzanak a minősítő díjra.

A díj pályázat alapján nyerhető el, melynek részletes feltételei a Bács-Kiskun Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamaránál megtekinthetők, illetve igényelhetők az alábbi címen:

Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
6500 Baja, Szentháromság tér 4.

T: 79/520-400, 79/427-320 
E-mail: bkmkikbaja@emitelnet.hu
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L EGYES SZEMÜVEGKERETEKRE!

Baja, Batthyány L. u. 18. Telefon: 79/321 -448.

expressz szem üveg készítés 
SZTK vények beváltása.

;zem vizsga la 
>-30/495-9439

Nyári nyitva tartás: 
július 11-augusztus 6-ig 

8-11 óráig. 
Szabadság miatt 

augusztus 8-24-ig ZÁRVA! 
NYITÁS augusztus 25-én!
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A cigány-holocaust, a Porrajmos
Hatvanegy évvel ezelőtt, 1944. augusz­

tus 2-a és 3-a éjjelén számolták fel 
Auschwitz-Birkenauban a cigánytábort 
(Zigeunerlager). A cigány-holocaust a ma­
gyar társadalom számára szinte ismeret­
len. Ezért szükséges, hogy mindenki meg­
ismerje, hogy ebben az időszakban az eu­
rópai cigányok, szintik és magyar cigá­
nyok közül sokan lettek a fasizmus áldoza­
tai. A mai napig nem ismert a meggyilkol­
tak pontos száma.

A Porrajmos szó jelentése: elpusztítás, 
elnyeletés. A szó a cigányok megsemmisí­
tését jelöli. A náci terror idején elpusztított 
európai cigányság számát a szakirodalom 
200 ezer és 600 ezer fő közé teszi. Sajnos 
pontos számuk jelenleg megállapíthatat­
lan, mivel sok esetben mindenféle regiszt­
rálás nélkül gyilkolták meg őket, miután 
megérkeztek a koncentrációs táborokba. 
A magyar cigány áldozatok számát 5 ezer 
és 50 ezer fő között becsülik a kutatók.

Hitler 1933-ban történt hatalomra jutása 
előtt is születtek a cigánysággal szembeni 
törvények Németországban. Miután Hitler 
átvette a hatalmat a cigányokat aszociális 
személyekké nyilvánították, és ezután 
megvonták tőlük emberi jogaikat. Kulturáli­
san alacsonyabb fajba sorolták őket és so­
kukat sterilizálták. Az első kimondottan 
cigány-elkülönítőtábort 1936-ban állították 
fel Berlin külső részén. Ezután cigánytá­
borokat hoztak létre Kölnben, Hamburg­
ban, Frankfurtban, Essenben és sok más 
helyen. 1938-ban Németországban és 
Ausztriában "cigány tisztogatási hetet" 
rendeztek, ekkor sokukat bántalmazták 
és zárták börtönbe. Az elgázosítást cigány 
gyermekeken tesztelték Buchenwaldban. 
1939-ben Reynhard Heydrick, a Biztonsá­
gi Főhivatal vezetője elrendelte 30 ezer 
osztrák és németországi cigány áttelepíté­
sét lengyel területekre (Lublin, Lodz , stb.). 
Ők voltak a mozgó gázkamrák első áldo­
zatai, de gyilkoltak cigányokat 
Treblinkában és Sobiborban is. További je­
lentős koncentrációs táborok voltak 
Dachau, Mauthausen, Buchenwald, 
Ravensbrück stb. A legjelentősebb azon­
ban Auschwitz-Birkenau volt, itt közel 
25 ezer cigány embert semmisítettek meg. 
A legtöbb koncentrációs táborban külön 
jelzést viseltek ruháikon, így pl. Auschwitz- 
Birkenauban barna háromszöget.

Sokan álorvosi kísérleteknek lettek ál­
dozatai. Josef Mengele a hírhedt ausch­
witzi náci orvos "kedvenc" kísérleti alanyai 
a cigány ikergyermekek lettek, akiknek 
nagy része belehalt a kísérletbe. A cigány 
ikergyermekek meggyilkolásáról a követ­
kezőket írta Dr. Nyiszli Miklós, aki mint zsi­
dó deportált volt Menegele boncolóorvosa 
Auschwitz-Birkenauban:"(...) Négy pár ik­
ret hoztak a cigánytábor ikercsoportjából. 
Tíz éven aluli cigánygyermekek hullái vol­
tak. Elvégzem egy ikerpár boncolását, 
minden fázisát a boncolás menetének 
jegyzőkönyvbe veszem. (...) Kiemelem a 
szívet is! (...) A szív balkamrájának külső 
falán tüszúrástól eredő, kicsiny, kerek 
halványvörös folt van, alig üt el a környe­
zet színétől. (...) Felnyitom a szívet, feltá­
rom a balkamrát. (...) Csipesszel szétvá­
lasztom a vércsomót, megszagolom. 
Chloroformnak jellegzetes, erős szaga 
csapja meg orromat. Chloroforminjekciót 
kapott szívébe! Nem egyébért, mint azon 
célból, hogy a befecskendezett chloro- 
formtól a vér megalvadjon és a szívbillen­
tyűkre rakódva, azonnali szívhalált okoz­
zon. Térdeim remegnek az izgalomtól. 
Felfedeztem a III. Birodalom orvostudomá­
nyának legsötétebb titkát. Itt tehát nem 
csupán gázzal, hanem szívbeadott chloro- 
forminjekciókkal is ölnek embereket! (...) 
Elvégzem a boncolást a többi három iker­

páron is. (...) A halál oka ezeknél is chlo- 
roformos szívinjekció. (...) A délutáni órák­
ban meglátogat Mengele. (...) Szinte men­
tegetőzve megjegyzi, hogy ezek a gyer­
mekek, mint magam is láthatom, 
syphilistől, valamint tuberkulózistól fertő­
zöttek, úgysem lettek volna életképesek, 
tehát... többet nem mond. Ezzel mindent 
megmondott. Megindokolta tíz gyermek 
erőszakos halálát. (...).

1944 augusztus 2-án és 3-án éjjel kb. 
3-4 ezer cigány foglyot gyilkoltak meg. Er­
ről az eseményről a következően számolt 
be Nyiszli: "A cigánytábor 4500 lakója szá­
mára is eljött a megsemmisülés órája. A 
rendszabályok ugyanazok voltak, mint a 
cseh tábor likvidálásánál. Barakkzárlat. 
Nagyszámú SS. Őrség vonult fel kutyák­
kal. A cigányokat kiterelik a barakkokból 
és felsorakoztatják őket. Kiosztják a ke- 
nyér-és szalámiadagokat. (...) A cigányok 
úgy tudják, hogy másik táborba viszik 
őket... (...) Egész éjszakán át szórták ma­
gukból a lángot az l-es és ll-es krematóri­
umok kéményei. Fényük megvilágította az 
egész tábort! Üres és néma lett a zsibon­
gó cigánytábor. (...) Ma éjjel ismét tűzijáté­
kot rendezett magának Európa piromániás 
népe. Az auschwitzi koncentrációs-tábor a 
színhely, mint mindig! A lángokba dobott 
áldozatok ezen alkalommal nem zsidók, 
hanem keresztények voltak! Németország 
és Ausztria katolikus cigányai."

A magyarországi cigányság ellen is 
több intézkedés született a második világ­
háború kitörése előtt. Törvényeket hoztak 
a "kóbor cigányok" ellen, így próbálva rög­
höz kötni őket. 1929-től kezdődően évente 
kétszer tartottak ún. cigányrazziát az or­
szágban. 1940-től bevezették a csendőr­
ségen a cigányság nyilvántartását, még 
ujjlenyomat vételét is elrendelték. A hábo­
rú kirobbanása után sok cigány férfit beso­
roztak a hadseregbe, sokan vesztek ott a 
Don-kanyarban. A német megszállás után 
mezőgazdasági munkatáborokat hoztak 
létre számukra csendőri felügyelettel, így 
az egykori Bács-Bodrog vármegyében is. 
1944 nyarán gettókba és internálótgborba 
kerültek. Baja mellett is létesítettek cigány­
gettót, amelynek foglyait a lebombázott 
híd körül dolgoztatták. Augusztusban a 
Honvédelmi Minisztérium elrendelte ci­
gány munkásszázadok felállítását. A 
munkaszolgálatosok közül sokan meghal­
tak. A németországi áldozatok mellett Ma­
gyarországon is tömegével gyilkolták meg 
őket. Több településen a faluszéli cigány­
telepek egész lakosságát kiirtották. A leg- 
hírhedtebb tömeggyilkosságokra
1944-ben és 1945-ben került sor Dobo­
zon, Lengyelben, Lajoskomáromban, Len­
tiben és Várpalota környékén. A félelme­
tes hírű komáromi Csillag-erődben is szá­
mos cigány honfitársunk vesztette életét a 
deportálás megkezdése előtt.

Sokakat deportáltak főként Dachauba, 
Auschwitzba, Ravensbrückbe és egyéb 
koncentrációs táborokba. Szenvedéseiket 
mutatja be a "Porrajmos" című könyv, 
amelyben Hódosi Magdolna így emléke­
zett vissza a Ravensbrücki, női táborban 
történtekre: "A táborban mindennap répa 
volt meg krumpli, össze volt keverve egy­
be. (...) Minden nap egyforma ebéd. Éb­
resztő ötkor, rögtön appel. Sorba kellett 
állni, és mindennap, minden isten áldott 
nap megolvastak bennünket. Álltunk, én 
néztem a csillagos egekre, hogy édes jó 
istenem, ha van isten, tudják-e azt szülé­
ink, hogy mi mit szenvedünk. Mit fagyos- 
kod un k, mit éhezünk. Ez minden reggel az 
appelen eszembe jutott. (...) Ezt soha nem 
tudom elfeledni. Ez volt a legrosszabb. 
Fáztunk, és mozdulatlanul kellett állni. 
Szakadhatott a hó, az eső, nem számított

semmi. (...) Aki megmozdult vagy kiállt a 
sorból, mindjárt kapott is egyet. Onnan 
megszökni, ott ellenállni nem lehetett. (...) 
Az őrök is nők voltak. De rosszabbak, mint 
a férfiak. Volt, aki nem is járt mással, csak 
bottal, és ütött-vágott, amerre ment. Kere­
sett rá okot, hogy odavághasson. Kere­
sett (...)"

Szomorú tény, hogy az áldozatok szá­
ma még ma sem ismert pontosan. Ennél is 
szomorúbb, hogy a közvélemény előtt

szinte alig ismert a cigányság sorsa a má­
sodik világháború idején. Németország­
ban a cigány-holocaustot csak 1985-ben 
ismerték el hivatalosan. A jövő történé­
szeire vár a feladat, hogy a magyar holo­
caust eme fehér foltját eltűntessék, és 
megismertessék társadalommal a tragédia 
részleteit. Addig is mindannyiunk feladata, 
hogy évente méltó módon megemlékez­
zünk legyilkolt cigány honfitársainkról.

Albert Iván

Képzés - Továbbképzés

A bajai Eötvös József Főiskola - akkreditációs szám: 0497 - 
2005. szeptemberétől az alábbi szakképzéseket hirdeti meg 

és várja az érdeklődőket, a jelentkezőket

Érettségivel rendelkezők számára:
1. Gyógypedagógiai asszisztens OKJ 54 1499 01

Képzési idő: 12 hónap
Munkaügyi központ támogatása lehetséges.

2. Környezetvédelmi szakelőadó OKJ 53 5470 03
Képzési idő: 12 hónap
Munkaügyi központ támogatása lehetséges.

3. Könyvtáros asszisztens OKJ 52 8422 01
Képzési idő: 12 hónap
Munkaügyi központ támogatása lehetséges.

4. Gyermek- és ifjúságvédelmi asszisztens OKJ 54 1499 02
Képzési idő: 12 hónap
Munkaügyi központ támogatása lehetséges.

Jelentkezési határidő: folyamatos, illetve 2005. augusztus 30-ig. 
Jelentkezés személyesen vagy telefonon:

Dr. Molnár János ny. főiskolai docensnél,
6500 Baja, Szegedi út 2. “B” épület 223-as szoba. 

Telefon: 79/524-624/150-es mellék.

Emlékezés az 1956-os bajai 
diákolimpiára

Lapunk előző számában röviden hírt adtunk arról, hogy jövő tavasszal lesz 50 éves 
évfordulója annak a nagyszabású, és az országban első - dél-magyarországi - diákolim­
piának, melyet Baján rendeztek mintegy 2000 diák részvételével. A nagyszabású ren­
dezvényjubileuma alkalmából Horváth László "Pigele", a III. Béla Gimnázium akkori test­
nevelő tanárja szeretne egy ünnepséget tartani április vége felé. Úgy tartja ugyanis, hogy 
az 1956-os év két nagy eseménye, a márciusi jeges árvíz, majd a forradalom teljesen el­
halványította a diáksport esemény emlékét. Ezért többek segítségét kérte, köztük olya­
nékét is, akik valamilyen formában részesei voltak a diákolimpiának, ezenkívül kéri a vá­
ros lakosságát, hogy akinek írásbeli emléke, netán fényképe van a versenyről, azt vigye 
be a városi könyvtárba (volt zsinagógába) Zalavári Lászlónak, hogy egy készülő kiad­
ványba bekerülhessen. Néhány korabeli újságcikkről már sikerült fénymásolatot készíte­
ni, melyet a hétfőn délelőtt tartott megbeszélés résztvevői kézhez kaptak. Ezen a talál­
kozón jelen volt: álló sor: Horváth László, Tax Imre, Bácskai Sándor, Keve atya, Szirmai 
Józsefné, Bajai István nyugállományú honvéd alezredes és Szirmai József.

_______________________________________________ _____ _______ Z L

GARÁZS KIADÓ Baján a belvárosban (Babits utca vége)! 
Érdeklődni: 20/426-58-82

* t
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Könyvelés
egyéni és társas­

vállalkozások 
részére!

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT.
(Lehoczky László)

Baja, Akácos u. 41. 
Tel.: 79/325-675

Bajai Tükör hirdetésfelvétel: 
79/425-964.

Előzze meg 
a csúcsforgalmat!

Kft.

PAPIB-IBQ5ZEB SZAKÜZLET
baja, Vörösmarty u. 2. Tel.,Fax: 79/ 321-145

Már most megvásárolhatja 
az iskolai füzeteket, 

füzetcsomagokat, táskákat, 
tolltartókat, füzetcsomagolókat, 

borítókat,
csőtoll szükségleteket 

és minden egyéb tanszereket, 
taneszközöket.

Mindent egy helyen, 
a SZAKÜZLETBEN !

Egy chip és más semmi...
Az elektroszmog károsítja az egészséget

Káros-e az egészségre a mobiltelefon 
használata? A kérdésről pro és kontra je­
lennek meg vélemények, állásfoglalások 
és szakcikkek világszerte.

Nemrégiben Baján e témában tartottak 
tanulságos - bemutatóval egybekötött - 
előadást.

- Az elektroszmogról és annak hatásai­
ról számtalan tudományos vizsgálat ké­
szült. Sok ellentmondó vélemény is kiala­
kult arról, mennyire káros az emberi szer­
vezetre. Egy dologban azonban mindenki 
egyetért: az emberi szervezet elektro­
szmog hatására káros stressz-hormonokat 
termel, amelyek zavarják a sejtek aktivitá­
sát és negatívan hatnak az immunrend­
szerre - állítja Stefan Stiller. Az előadó 
thermoképek vetítésével és gyakorlati be­
mutatóval próbálja igazolni állításait.

- A védelem nélkül ellátott berendezé­
sek sugárzó hatása jól láthatóak a felvéte­
leken. Mindenhol, ahol elektromos készü­
lékeket használnak vagy elektromos veze­
tékek húzódnak, elektromos és elektro­
mágneses terek képződnek. Az elektroni­
ka nagyban megkönnyíti életünket, de az 
elektroszmog által keltett hatást valami­
lyen formában ellensúlyoznunk kell. Pár 
hónapja ismerkedtünk meg egy német 
gyártmányú eszközcsaláddal, amely az 
eddigi legjobb hatásfokkal, kompletten 
tudja megoldani egy család elektroszmog 
védelmét - teszi hozzá. - Az elektroszmog 
elleni eszközcsaládban megalkottak pél­
dául egy chipet, amely a mozgó elektrosz­
mog források védelmére alkalmas. Itt első­
sorban a mobil-telefonokra és a gépjármű­
vekben lévő elektroszmog hatásokra kell

gondolni. Nagyon kevesen tudják, hogy 
minél modernebb egy személygépkocsi, 
annál több elektronikát szerelnek be. Ezál­
tal természetesen az elektroszmog-ter- 
melés is megnő. Az alkalmazott védőbe­
rendezések magát az elektroszmogot 
megszűntetni nem tudják, de annak a 
szervezetre , az immunrendszerre káros 
hatását közömbösítik. A készülékeket 
használó személyek körül a teret harmoni­
zálják - tette hozzá Blága Tamás. Az elő­
adás hallgatói először kétkedve, majd a 
színpadon látott bemutatókat követően be­
letörődve fogadják a hallottakat. Láthatták 
például, amint az egyik vállalkozó szelle­
mű néző egyik kezében egy bekapcsolt 
hajszárítót tart. A másik karja kinyújtva a 
levegőben. Az előadó pedig ellenállás nél­
kül pillanatok alatt lenyomja. Ugyanez tör­
tént, mialatt az alany telefonált.

Aztán egy-egy chip vagy átalakító beik­
tatásával megismételték a kísérletet.

Nem sikerült a kinyújtott kart lesüllyesz­
teni. - Amikor először láttam a mobiltelefon 
hatásairól szóló előadást a fővárosban, el­
ső pillanatban megdöbbentem. Nem hit­
tem el, amit az előadók mondtak. Aztán, 
amikor én is - mint az itt jelenlévők - kipró­
báltam, megdöbbentem. Akkor határoztam 
el, hogy a városi egészségnap alkalmából 
meghívom az urakat. Az embereknek jo­
guk van tudni arról, hogyan óvhatják meg 
környezetüket - mondta el dr. Zöld 
Lászlóné, az Egészséges Baja Városért 
Közalapítvány titkára, a rendezvény házi­
asszonya.

Rab
Rita

Kinevezték a kapitányt
Ünnepi állománygyűlést tartottak hétfőn 

a Bajai Városi Rendőrkapitányságon, 
melynek keretében dr. Király Ferenc ezre­
des, a Bács-Kiskun Megyei Rendőr­
főkapitányság vezetője hivatalosan is ki­
nevezte András István alezredest a bajai 
kapitányság élére. Ezzel nem teljesen új 
ember került a bajai rendőrség élére, 
hanem András István március elseje óta 
tartó megbízott kapitányi megbízatása 
immár véglegessé vált (már amennyiben 
egy rendőrnél ilyet lehet mondani, hiszen 
bármikor áthelyezhetik máshová...).

Nyári felvételi eljárás 
az Eötvös József Főiskola 

Műszaki Fakultásán
Az utóbbi évek gyakorlatának megfelelően az intézmény az idei évben is 
megszervezi a nyári felvételi eljárását.
A sikeres pályázók a 2005/2006. tanévre nyerhetnek felvételt az építőmérnöki 
és a környezetmérnöki alapszakokra.

Jelentkezni lehet nappali és levelező tagozatra, de csak költségtérítéses képzési 
formára.

A nyári felvételire meghatározott pontszámítási módszerek és feltételek meg­
egyeznek a Felsőoktatási felvételi tájékoztató 2005. c kiadványban megjelen­
tekkel. A jelentkezéshez szükséges A és B lapokat a fakultástól kell kérni.

A lapok beérkezési határideje 
2005. augusztus 12. (péntek).

A felvételivel kapcsolatos további részleteket illetően a fakultás 
Tanulmányi Csoportjánál lehet érdeklődni 

(Telefon: (79) 523-900, E-mail: tcs@ejfhu)

Elsősorban azoknak a jelentkezését várjuk, akik a vízgazdálkodás területén 
kívánnak a végzés után építő-, vagy környezetmérnökként tevékenykedni.

Felhívjuk a figyelmet, hogy az új felvételi szabályozás jelentős 
könnyítéseket tartalmaz a levelező tagozatra jelentkezők esetében!

érettségizzen esti tagozaton

BAJÁN!
A Kun László Középiskola és Szakiskola 

Bajai Tagintézménye
a 2005/2006-os tanévre

felvételt hirdet esti tagozatos gimnáziumi képzésre 
előképzettségtől függően a 9. vagy 10. évfolyamra.

A jelentkezés alapfeltétele a 8. osztályos általános iskolai bizonyítvány, 
valamint a betöltött 16. életév.

Az oktatási idő heti 15 óra.
Az iskolai foglalkozások délután 15 és 20 óra között lesznek heti 2 alkalommal.

A közismereti tantárgyak (magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, fizika, 
kémia, biológia, földrajz, művészeti ismeretek, társadalmi ismeretek, informatika) el­

sajátítása mellett az idegen nyelv tanulására angol, illetve német nyelvből
biztosítunk lehetőséget.

Idegen nyelvből érettségizni azonban csak 2010-től lesz kötelező.
A tanulók a 12. évfolyam sikeres elvégzése után gimnáziumi érettségi vizsgával fe­

jezhetik be tanulmányaikat.

A beiratkozás helye:
Bereczki Máté Szakképző Iskola 

Baja, Szent Antal u. 96.
t

A beiratkozás ideje:
2005. július 05-én és 12-én 16-19 óráig
2005. augusztus 23-án 16-19 óráig
2005. augusztus 29-én 16-19 óráig
2005. augusztus 31-én 16-19 óráig

A beiratkozáshoz szükséges a személyi igazolvány, a legmagasabb iskolai végzettséget iga­
zoló bizonyítványok ( az évfolyamba sorolás ezek alapján történik). A beiratkozáskor kell fizet­
ni az iskola fenntartási hozzájárulást is, amelynek összege 11.000,-Ft/tanév.

A Középiskolánk tanulói jogosultak Diákigazolvány igénylésére és a velejáró kedvezmények 
igénybevételére. A jogszabályi előírásokban meghatározott feltételek szerint - alanyi jogon - 
családi pótlék igénylésére is jogosultak.

Érdeklődni lehet: Horváth Lászlónál 
Tel.: 06-70-334-8739

*
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Tűzre, vízre vigyázzatok! Baja a török időkben
egy világutazó szemével, avagy

*

városunk Evlia Cselebi útleírásában

A rekkenő, kánikulai hőségben 
‘könnyen lángra kaphat az erdő, a mező, 
ha nem vigyázunk. Azt lehet mondani, 
hogy régen még rosszabb volt a helyzet, 
hiszen tűzoltóság - először önkéntes tes­
tület alakult -, csak 1872-től van Baján. 
Minden városunkban felhangzott a 
18-19. század folyamán - sok helyen már 
előbb is - az őrök óvó-figyelmeztető kiál­
tása: Tűzre, vízre vigyázzatok, hogy ká­
rokat ne valljatok! Hiába, mert jószerével 
nincs egyetlen olyan nagyobb település 
sem széles e hazában, mely ne szenve­
dett volna a pusztító lángoktól. Az 
1840. május 1-jei nagy bajai tűzvészről - 
amikor szinte porig égett az egész város 
- mindenki tud. Arról azonban kevésbé, 
hogy voltak még szép számmal ezen kí­
vül is tűzvészek vagy kisebb-nagyobb 
tűzesetek. Az említett két évszázadban 
több mint ezer esetben szállott le a vörös 
kakas a Sugovica parti városban. Emlé­
kezzünk meg néhány nagyobb tűzeset­
ről!

A rosszban is van valami jó
Az első tűzeset, melyről a ferences ba­

rátok 1742. április 26-i feljegyzéséből tu­
dunk, a mézesbábos Jercsich Madisa 
házából indult ki, a mai főtér, tehát az ak­
kori piactér közeléből. A Szent György- 
napi vásárra - ez volt a bajai országos 
vásárnapok egyike - hatalmas tömeg ve­
rődött össze. Délután egy órakor félre­
verték a harangokat, nagy riadalom tá­
madt a vásári sokadalomban. A tűz ha­
marosan átterjedt a környező épületekre. 
A ferences atyák krónikása szerint körül­
belül 40 ház égett le. Kigyulladt a temp­
lom és az atyák majorja is. Két és fél év­
század távlatából talán nem kegy élette­
len részemről, ha azt mondom, hogy mint 
minden rosszban, ebben a tűzvészben is 
volt valami jó. Leégett Patachich Gábor 
érsek háza is, melyben - akkor a kalocsai 
érsek volt az örökös főispán - a megye­
gyűlések alkalmával megszállni szokott. 
A szállóhely pótlására építtetett egy ba­
rokk palotát. Ezt alakították át 1896-ban 
a palota ma is látható neoreneszánsz for­
májába. Tehát végső soron a tűznek kö­
szönhetjük a főteret uraló városházát, 
Baja egyik jelképét.

A tüzek hete
Nincs semmi csodálkozni való azon, 

ha az emberek reszkettek a tűzvész gon­
dolatára is. Az 1806. esztendő júniusá­
ban egyetlen hét alatt három tűz is volt. 
Egy hétfői napon, június 23-án a zsina­
góga közelében, egy kalapos mester há­
zához tartozó majorsági épület gyulladt 
ki. A tüzet hamar észrevették, így nem 
keletkezett nagyobb kár.

Péntek délután ugyanott törtek fel a 
lángok, melyek gyorsan terjedtek. Elő­
ször egy csizmadia házát emésztették el, 
majd leégtek a környék házai a zsinagó­
gával együtt. (A jelenlegi Ady Endre 
Könyvtár épülete helyén állott régi zsina­
gógáról van szó, mely 1840. május 1-jén, 
a nagy tűzvészben újra leégett. G. Z.) A 
tűz 2 órától fél 5-ig tartott, és alighogy 
csillapodni kezdett, máris újabb keletke­
zett a ferences rendház közelében, az 
uradalmi kismészárszék mellett. (Tehát a 
mai Mészáros Lázárutca és a Kis utca 
kereszteződésénél.) Feltételezett oka 
gyújtogatás, esetleg egypék zsellérjének 
gondatlansága volt. A lángok gyorsan to- 
vábbharapództak a Rókus kápolnáig és a 
Szent Antal utca keleti sarkán levő Or­
szág-féle házig. (Utóbbi a mai Központi 
Iskola helyén volt.)

Másnap, tehát szombaton reggel egy 
magyar nyelvű cédula került valakinek a

kezébe: "ma délelőtt 10 órakor nagy tűz 
lesz". Lett is, mely a mai Tóth Kálmán té­
ri Korona Gyógyszertártól indult ki, és ki­
égetett nyolc házat, néhány magtárt, is­
tállót. A tűz déli 12 óráig tartott, amikor 
elhallgattak a félrevert harangok. De nem 
sokáig, csak délután 3 óráig. Ismét tűz 
támadt, ezúttal a Proválián. (A mai Árpád 
utcában a Perc utca északi sarkánál.)

"Ismét hallatszott a harangok szomorú 
kongása, az emberek zúgolódása és 
megújuló siránkozása, de - Istennek hála - 
nem tartott sokáig. A gyújtogatót elfog­
ták, bár tetten nem érték; haját tépték, s 
jóllehet öreg ember volt, úgy vonszolták 
a városházára, mint egy barmot, verték, 
csakhogy meg nem ölték; végül az ura­
sági börtön legmélyebb részébe zárták, s 
mindaddig ott marad, míg a dologra fény 
nem derül. A gyújtogatás által okozott 
kár: 168 ház, 77 kamra, 63 istálló, 54 ól, 
33 magtár, 8 műhely."

Akkor még nem ismerték a piromániát. 
Ebben a személyiségzavarban a gyújto­
gatás a betegnek örömérzetet, feszült­
ségoldást jelent.

Rendkívül nagy tűzvész volt, mely 
1819. április 17-én, pünkösd hetében a 
szombati napon pusztított Baján. A felső­
város szélén keletkezett a tűz éjjel 11 óra 
tájban. Nem tudni, hogy hol, kinél csap­
tak fel a lángok, de minden bizonnyal a 
mai Határ utca környékén. Fokozta a 
vészt a dühöngő szél és a hosszantartó 
szárazság. A tűz fészkét megközelíteni 
sem lehetett, oly nagy volt a forróság. A 
lángok szabadon garázdálkodhattak. Át­
terjedtek a Határ úttól északra fekvő 
Istvánmegyére, akkor önálló községre. 
Baján 75, Istvánmegyében 120 ház esett 
áldozatul. A krónika megemlékezik egy 
lakatosmesterről, aki megpróbált feleba­
rátain segíteni. Önfeláldozó bátorsága 
nem járt sikerrel. Hogy mi okozta végze­
tét, nem tudni. Égési sebeibe halt bele, 
esetleg a romok temették maguk alá.

Ez a tűzvész kihatott a reformkori ma­
gyar zene történetére is. Egyik jelentős 
szereplője, Rózsavölgyi Márk zeneszer­
ző és hegedűvirtuóz, a csárdás megalko­
tója révén. Ezt írta önéletrajzában:

"Szeretett feleségemmel alig hat esz­
tendeje éltem boldogan és megelégedet­
ten Baján, amikor 1819. április utóján éj­
jel a tűzvészben minden vagyonomat el­
vesztettem, 11-től 1-ig ugyanis 375 ház 
égett le."

Valóban odaveszett az Újvilág, ma 
Madách Imre utcában a muzsikus hang­
szere, szerzeményeinek kottája és sze­
rény vagyonkája is.

A leégett házak száma nem egyezik a 
ferences atyák krónikájában és Rózsa­
völgyi önéletrajzában. Erre van magyará­
zat. Az atyák azonnal jegyezték be az 
eseményeket a háztörténetükbe, Rózsa­
völgyi pedig két évtizeddel később írta 
önéletrajzát.

Tűzoltóság még sokáig nem volt, a há­
zak továbbra is gyúlékony anyagokból 
készültek. A tüzet "őrizni" kellett, a szom­
szédok gyakran úgy vitték át egymástól a 
parazsat. A biztonsági gyufát Irinyi János 
csak jóval később találta fel. Történtek 
intézkedések: 1825-ben például a főszol­
gabíró megtiltotta - 25 botütés terhe mel­
lett - a házakhoz közeli udvarokban és 
kertekben a tűzrakást. Elvétve alkalmaz­
tak már régebben is éjjeliőröket, 
1836-tól pedig minden utca köteles volt 
erre. Sajnos, a tapasztalatot azt mutatta, 
a tűzvészek ellen vajmi kevés eredmény­
nyel.

Gál Zoltán

Az Evlia Cselebi által közölt adatok elő­
ször Karácsony Imre fordításában jelentek 
meg 1904 és 1908 között két kötetben, 
"Evlia Cselebi török világutazó magyaror­
szági utazásai" címen (a cikkben közölt 
forrásrészlet ebből a könyvből való - A. I.). 
A könyvet 1985-ben a Gondolat Kiadó újra 
kiadta. Cselebi részletesen mutatja be Ba­
ja várát és a vármegye más várait. A forrás 
közlése már 1908-ban megtörtént, a Bács- 
Bodrog vármegyei Történelmi Társulat év­
könyvében. Trencsény Károly állította ösz- 
sze a forrást "Bácska a török hódoltság ko­
rában" címen, amit egy rövid bevezetővel 
és jegyzetekkel látott el. Cikkünkben a 
17. századi Baja látható, a török világuta­
zó, Evlia Cselebi szemével.

Ki is volt, ez a török utazó - tehetjük fel 
jogosan a kérdést-, aki eljutott hazánkba 
és leírást adott városunkról is? Evlia 
Cselebi 1611-ben Konstantinápolyban 
született. Apja II. Szulejmán'Oldalán részt 
vett Buda 1544-es török elfoglalásánál, de 
ott volt 1566-ban Szigetvárnál is. Az ifjú 
Evlia Konstantinápolyban nevelkedett, és 
rendkívüli érdeklődést mutatott a nyelvek, 
a történelem és földrajzi tudományok iránt. 
Mivel nagybátyja, Ahmed Melek pasa 
nagyvezír volt a Portánál, így kora ifjúsá­
gától kitűnő kapcsolatrendszert alakított ki 
Evlia korszakának neves személyiségei­
vel. Az Oszmán Birodalom számos veze­
tőjének volt a bizalmasa. így gyakran küld­
ték bizalmi jellegű és hivatalos küldetések­
re is, de diplomáciai feladatokat is ellátott 
időnként. Beutazta Európát, Ázsiát és Afri­
kát. Utazásairól egy tíz kötetre rúgó köny­
vet írt. Az V., VI. és VII. kötetek tartalmaz­
ták a magyarországi utazásait. Az útleírá­
sa fontos forrása a bácskai városoknak és 
váraknak.

Mikor járt Baján Evlia Cselebi? A kérdés 
jogos, mert eddig több téves információ je­
lent meg az évszámról. Két dátum forog a 
köztudatban: az egyik az 1666-os, a másik 
pedig 1664-es. Baját azonban 1665-ben 
tekintette meg, amikor a budai pasa meg­
bízta a budai, a temesvári és a váradi vila­
jetekben néhány szandzsák felülvizsgála­
tára. Erről az 1908-ban megjelent második 
kötet számolt be. Az újabb kötet születésé­
ről a második kötet előszavában a követ­
kezőket írta Karácsony Imre: "Konstanti­
nápolyi időzésem alatt, alkalmam nyílott a 
mecsetek és derviskolostorok könyvtárai­
ban őrzött kéziratok átvizsgálására. Első 
sorban Evlia Cselebi kéziratos müvei érde­
keltek s meglepődéssel láttam, hogy a 
kéziratok hetedik kötetének túlnyomó ré­
sze még mindig Magyarországról szól s fő­
kép az 1664. és 1665. évi események le­
írásával foglalkozik. Célszerűnek látszott 
tehát ennek a résznek lefordítása is, a már 
megjelent kötet kiegészítésére." A fentebb 
említett 1665-ös év a pontos dátum. A vá­
rak felülvizsgálatakor Evlia Cselebi nem 
sokkal Baja után Váradra is eljutott. A 
váradi látogatásról a könyvben a követke­
ző információ található: "Mikor a törökök 
1660-ban elfoglalták Váradot, Evlia 
Cselebi jelen volt az ostromnál s annak 
történetét mint szemtanú mondja el. (...) 
Most öt esztendő múltával (tehát 1665-ben 
- A. I.) Váradra jött Evlia Cselebi, hogy azt, 
mint már török várost megnézze és leírja. 
(,..)" Mivel ugyanabban az esztendőben 
járt Baján és Váradon, így csak az 1665-ös 
bajai látogatása lehetséges.

A korszakra jellemző volt, hogy időkö­
zönként joklamadsit küldtek ki, akinek fe­

ladata abból állt, hogy a szandzsákok terü­
letén lévő várakat meglátogatta A jokla- 
madsi ezen látogatások alkalmával felmér­
te, hogy az erődítmények milyen állapot­
ban vannak, de azt is vizsgálta, hogy a 
meghatározott számú helyőrség a várban 
tartózkodik-e. A joklamadsik feladata csak 
alkalmi jellegű volt, és rendszeres fizetést 
sem kaptak ezért. A foglalkozásuk azon­
ban igen jövedelmező volt, mivel a várpa­
rancsnokoktól gyakran kaptak pénzt úti­
költségre és ajándékkal is bőven ellátták 
őket, így gyakran festettek jobb képet a va­
lóságosnál egy-egy várról. Evlia Cselebi is 
ilyen joklamadsi megbízatást teljesítve ju­
tott el Baja várába. A várak felülvizsgálá­
sát a Duna-Tisza közti vidéken kezdte 
meg, amely során eljutott Hatvan, Szol­
nok, Csongrád, Kecskemét, Jankovác (ma 
Jánoshalma - A. I.), Kalocsa, Zom bor, Er­
dőd, Bács, Futak, Kovila, Titel, Zenta, Sza­
badka, Martonos és Szeged várakba. 
Evlia Cselebi így látta a korabeli Baját: 
"Baja vára. Régi vár a szegedi szandzsák 
területén, a Duna folyó partján. Százötven 
ákcse fizetésű járási hely; várparancsno­
ka, nyolcvan katonája, számvevője, adó­
felügyelője, vámfelügyelője és építészeti 
agája van. Vára a Duna partján erős vár, 
nagy kikötővel. Bácska és Láska vilajetek­
nek nagy kikötője lévén e hely jövedelme 
kilenc jük ákcse, amely az egri katonasá­
gé. E várossal szemközt a Duna partján 
Báta kikötője van. A vár alakja. Kettős pa­
lánkfal kerítésü, négyszögű, szépen ren­
dezett erődítmény. Á belső várban két 
mihrábja van, melyek közül a Szinán pasa 
dzsámija a régi időben templom volt; en­
nek egy vékony minaret tornya van. Van 
egy Ogrun-kapuja s egy nyugatra néző 
Nagy kapuja. A kétségbe vonhatatlan pró­
fétának törvénye szerint való törvényszék 
e kapun belül van. A belső várban ötven 
deszkaházon és tizenöt bolton kívül más 
építészeti munka nincs. A kapun kívül levő 
nagy külváros is tömésfal kerítésü palán- 
ka, melyben háromszáz alacsonyabb-ma- 
gasabb desz ka tetejű csinos, erős ház van. 
Van egy mecsetje, egy kolostora, egy 
medreszéje, egy elemi iskolája, egy foga­
dója, egy fürdője, százötven boltja. Kikötő­
hely lévén, lakói gazdagok és nagyon ba­
rátságosak. E város utcái mind deszkabur- 
kolatúak, mivel földje lapályos és mocsa­
ras. Ennek is két kapuja van: egyik a Rév­
kapu, mely nyugatra nyílik, a másik a dél­
keleti irányban a Zombor városába vezető 
úton van. A révfőnél van a temető. Ugyan­
ott a révfőnél van a vámfelügyelő háza is. 
E kikötő tájékán minaret magasságú domb 
van, honnét lefelé nézni sem mer az em­
ber. E várat megvizsgálván, százötven tár­
sat vettem magam mellé és délkeletfelé 
8 óráig menve Zombor városába érkez­
tünk."

Evlia Cselebi beszámolója az egyetlen 
komolyabb forrás a török időszakból, 
amely Bajáról részletesen beszámol, ezért 
meg kell becsülni. Baja török-kori emlékei 
ma már nem láthatóak, így csak képzele­
tünkben láthatjuk az akkori Baját. A kor­
szakban városunk is betagolódott az Osz­
mán Birodalom közigazgatásába: a budai 
vilajetbe és ezen belül a szegedi szan­
dzsákba tartozott és bajai náhijeként ki­
sebb közigazgatási központként funkcio­
nált.

Albert
Iván

>*
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GEMENC RT.
UUmTiU

A Gemenc Rt. 
központi székhazában

(Baja, Szent Imre tér 2.)

és a Duna-parti irodaházában
igényesen kialakított
irodahelyiség

bérelhető.
További információt Nagy András ad

a 79/324-144-es telefonon.

KIADÓ LAKÁS!
Baja, Petőfi S. u. 13-ban, 
2,5 szobás lakás kiadó 

garázzsal, vagy anélkül.

Érdeklődni a 324-967 vagy a 
06-30/94-66-336 számú telefonon 

lehet este 19 óra után.

Indesit, 4 lángos 
gáztűzhely eladó!

Érdeklődni:
79/326-494.

NYÁRI VÁSÁR A QUELLÉNÉL!
Baján a Dózsa György út 58. sz. alatt,

az OMEGA TRADING CENTERBEN üzemelő QUELLE SHOP-ban

50%-os árengedménnyel!
Kaphatók:

papucsok, szandálok, nadrágok, shortok, fürdőruhák, 
pólók, blúzok, ingek, hobby-kellékek, 
medencék és még sok más termék.

TE LE FON A LJON OLCSON!
Minden eddiginél kedvezőbb, 

átalánydíjas díjcsomagok az Emiiéinél!

Fix-Favorit csomag

100 óra ingyenes beszélgetést tartalmaz helyi és helyközi 
hívásirányba, kedvezményes időszakban.
Havi előfizetési díja: analóg vonalon 3.690 Ft, ISDN2 vonalon 4.490 Ft.

Fix-Favorit Plusz csomag

100 óra ingyenes beszélgetést tartalmaz helyi és helyközi I. 
hívásirányba, és 5 óra belföldi távolsági beszélgetést,
kedvezményes időszakban.
Havi előfizetési díja: analóg vonalon 4.390 Ft, ISDN2 vonalon 5.290 Ft.

Kedvezményes időszak: munkanapokon 16 órától másnap 10 óráig, és hétvégén.
A számlázás másodperc alapú. A díjcsomagok kedvezményeit 14 havi szerződéssel 
biztosítjuk. Az árak az ÁFA-t tartalmazzák.

emftel
A Magyar Telekom Csoport tagja

További információ és megrendelés: 
184-es díjmentes telefonszámon, az Emitel ügyfél- 

szolgálati irodáiban és szerződött üzletkötőinknél.
' .J 0TB: f * 111 ‘- ?• ,v- ' \ ' V >- in íí

Bűnmegelőzési tábor a szigeten

Nyisztor Alinka koncert
A Városházi esték koncertsorozatban 

augusztus 11-én, csütörtökön este 8 órai 
kezdettel Nyisztor Alinka bajai opera tan­
szakos hallgató ad hangversenyt a polgár- 
mesteri hivatal udvarán. A város nagykö­
zönsége őt a tavalyi hagyományos Kará­
csonyt várva jótékonysági gáláról ismerhe­
ti, ahol nagy sikert aratott. Ezúttal - nyár lé­
vén - némileg könnyedebb dalokból össze-

Évekre visszanyúló hagyománya van 
immár annak, hogy Tolcsvay László vala­
milyen formában koncertet ad Baja váro­
sában, augusztus 20-a táján. Ezúttal pár 
nappal korábban és nem a megszokott he­
lyen, a viziszínpadon lép fel a most is ba­
jai barátai meghívására vendégszereplő 
népszerű előadó. A programra augusztus 
12-én, pénteken este 8 órai kezdettel, a

állított szólóesttel fogadja a bajai zenera­
jongókat. Természetesen vendégek is fel­
lépnek az előadáson, így - a szintén egy 
karácsonyi koncerten már megismert - 
Szécsi Máté operaénekes, valamint 
Ottmár Attila és Simon Boglárka, a III. Bé­
la Gimnázium Színistúdiójának szólóéne­
kesei. Zongorán kísér Cser Miklós kar­
nagy. Műsorvezető: Menczer Tamás.

Magyarországi Németek Általános Műve­
lődési Központjának aulájában kerül sor. 
Ami nem változott, az, hogy a mostani 
koncert is ingyenes. A fellépésnek némi 
apropót ad, hogy Tolcsvay László idén 
55 éves, amit Baján is szeretne megünne­
pelni egy ajándék koncerttel.

Ezen közreműködik Móricz Mihály és 
Anti Zoltán.

E héten vasárnap délutántól szombat 
délig félszáz gyermek népesíti be a Petőfi- 
szigeti rendőrüdülőt. Immár harmadízben 
rendezi meg a bajai kapitányság a Va­
gyonvédelmi Alapítvány támogatásával a 
Bűnmegelőzési Nyári Tábort. Amint a tá­
bort vezető Romsics Ferenc rendőr őr­
nagytól, közlekedési alosztályvezetőtől 
megtudtam, az érdeklődés a gyermekek 
és a szülők olyan örvendetesen nagy volt, 
hogy a tervezett 35 helyre - erre kaptak pá­
lyázat útján támogatást - 48 gyerek érke­
zett. Ekkora létszámot elszállásolni már 
nem tudnak, ezért a gyerekek egy része - 
főleg a kisebbek - esténként hazamennek, 
de napközben valamennyi programban 
részt vesznek. A tábor célját jól kifejezi a 
neve: Bűnmegelőzési Nyári Tábor.

Tartalmas szórakozás, rengeteg játék 
és sportfoglalkozás közben megismerked­
nek a rendvédelmi szervezetek munkájá­
val, a rendőrség, a tűzoltóság, a mentők 
munkájával.

Alkalmam volt sok gyerekkel beszélget­
ni. Kovács Krisztián a vonatkerti gyakorló- 
iskola tanulója 12 éves, de a kezdetektől 
fogva mindhárom táborban jelen volt. Kö-

zépsős óvodás kora, tehát hat esztendő 
óta dzsúdózik. A legjobban a csütörtöki 
bézball és a pénteki foci bajnokságra ké­
szül. Példaképe az édesapja, aki rendőr 
zászlós, és maga is tanul. Most van túl egy 
nehéz vizsgán. Demeter Dominik (8 éves) 
és testvére, Dzsenifer (13 éves) együtt 
vannak a táborban. Az Újvárosi ÁMK-ba 
járnak, Dominik nagyon örül, hogy itt van­
nak az osztálytársai is, Orján Erik és Fe­
hérvári Patrik. Valamennyiük édesapja 
rendőr.

Amikor ott jártam, éppen megérkezett a 
kecskeméti Hírős Beavatkozó Alosztály 
egy csoportja. Nagy érdeklődés kísérte a 
bemutatójukat. A gyerekek kézbe vehet­
ték, megcsodálhatták a különleges fegyve­
reket és védőeszközöket. A kábítószer-, il­
letve robbanószer kereső kutyák bravúro­
san teljesítették feladatukat.

Köszönet és dicséret illeti a gyerekek 
gazdag programjáról gondoskodó felnőtte­
ket, rendőröket és szülőket, akik feledhe­
tetlen élményeket szereztek a bajai Bűn­
megelőzési Tábor résztvevőinek.

Gál
Zoltán

Ismét Tolcsvay koncert

A bajai gyógyszertárak 
ügyeleti beosztása 

2005. augusztus hónapban
32. hét: augusztus 1 -7-ig Szent Rókus Gyógyszertár

Baja, Rókus u. 13/b Tel.: 79/322-873

33. hét: augusztus 8-14-ig Kígyó Gyógyszertár
Baja, Vörösmarty M. u. 14. Tel.: 79/322-805

34. hét: augusztus 15-21 -ig Forrás Gyógyszertár
Baja, Lökért sor 1/L.

35. hét: augusztus 22-28-ig Korona Gyógyszertár
Baja, Tóth K. tér 2.

Tel.: 79/323-398

Tel.: 79/322-551

/f||k Kelemen Krisztinának, *
f EB névnapja alkalmából

nagyon sok boldogságot kíván:

Mama, Nati, Apa ée Öalázal

Eladó
Opel Kadett 1.3 gépkocsi, 

megkímélt állapotban.

Telefon:
79/324-234.
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- Hidd el Elfi! Nem én tettem! De van egy sanda gyanúm, higy ki tehette!
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Elektromos nyakörv 
- Vajon melyik 

gombnyomásra 
hoz nekem 

egy nagyfröccsöt?
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Késő bánat - Annyit beszélt a sztrapacskáról, teföllel, 
sok pörccel, hogy teljesen összefutott a nyál a számban...
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Végső érv -...és Te már belegondoltál abba, hogy milyen utódaink születnének?

"Istennek dicsőség, egymásnak segítség!"

A bajai tűzoltóság története 
a második világháború kitöréséig

6. rész: Az önkéntes tűzoltói testület változásai az 1930-as 
évek elején és a bajaszentistváni önkéntes tüzoltótestült 

beolvadása a bajai szervezetbe
Három év után, 1930-ban a kiválóan 

működő tisztikar lemondott az önkéntes 
tűzoltó testület vezetéséről. Sikereikre való 
tekintettel a közgyűlés három évre újra vá­
lasztotta őket. Az újraválasztás megmutat­
ta a bizalmat Horváth Iván és munkatársai 
irányában, de azt is jelezte, hogy a veze­
téstől továbbra is elvárták a korábbi színvo­
nal fenntartását, sőt annak további fejlődé­
sét.

A közgyűlésen dr. Borbíró Ferenc pol­
gármestert tiszteletbeli tagjává választotta 
a testület. A polgármester további támoga­
tásáról biztosította a tűzoltókat. Az önkén­
tesek segítésére a testnevelési felügyelő­
ség leventéket bocsátott rendelkezésre. A 
testület fegyelmével kissé nehezen barát­
koztak meg az ifjak, de akik itt megfeleltek 
az elvárásoknak, azok később is szorgal­
mas tagjai maradtak a testületnek.

1930. augusztus 29-én az önkéntes tűz­
oltóság zárógyakorlatot tartott, amelyen 
bemutatták, hogy a kiképzésben is olyan 
fokot értek el, hogy sikeresen segédkez­
hetnek a hivatásos bajtársaiknak. Az 
1931-es zárógyakorlatot a teljes nyilvános­
ság előtt tartották, amelyen kiválóan szere­
peltek a szentistváni önkéntes tűzoltók.
1931. szeptember 8-án a bajai verseny­
csapat második helyezést ért el a bonyhá­
di versenyen.

Horváth Iván mint társelnök 1932. febru­
ár 14-én a választmány előtt bejelentette , 
hogy a bajaszentistváni önkéntes tűzoltó- 
testület szeretne beolvadni a bajai önkén­
tes tűzoltótestületbe. A szentistváni testület 
beolvadásának bemutatása előtt nézzük 
meg annak korábbi működését. Vitéz 
Losonczi György így írt erről: "Már a 90-es 
években próbálkoztak Bajaszentistvánon 
önkéntes tűzoltóság szervezésével, azon­
ban csak az 1902. évben alakul meg a tes­
tület és kezdi meg működését 16 taggal. A 
működő tagok legnagyobb része iparosok­
ból áll és a világháború kitöréséig szépen 
működik ez a testület is. Igaz, hogy voltak 
tagjai közt aprócseprő súrlódások, de 
mindezek kisebb, személyes természetűek 
levének, hamar megszűntek. A háború ki­
törésével a felmentetteket kötelezik a tűzol­
tói szolgálat ellátására és így a tűzoltóság 
kötelezett tűzoltósággá alakul. A szerb 
megszállás alatt csak igen nehezen sike­
rült a legénységet összetartani s a felsza­
badulás után egész 1924-ig tulajdonkép­
pen nem is működik a testület. Végre 1924. 
májusában Dikán Lukács bíró és Hausier 
Lajos tanító az ifjúság bevonásával próbál­
ják életrekelteni e szép intézményt. Bogár 
Vazul alparancsnok buzgó közreműködé­
sével eleven, lüktető élet folyik a testület­

ben. Dr. Tantos Gyula akkori szentistváni 
plébános, jelenlegi kanonok figyelemmel 
kíséri nevezettek munkásságát és az erköl­
csi támogatáson kívül nagy anyagi hozzá­
járulással siet a testület segítségére. Hálá­
ja jeléül az egyesület közgyűlése dr. Tantos 
Gyulát örökös díszelnökké választja. 
1928. évi október hó 4-én Bátyán járási 
versenyen vesz részt a testület s ott min­
den versenyszámban első helyezést nyer. 
Ez a szép siker újabb és újabb jelentkező­
ket von azután a tűzoltóság táborába."
1932. január 24-én a szentistváni, míg 
március 6-án a bajai önkéntes tűzoltótestü­
let mondta ki az egyesülést. A szentistváni 
testület a bajai testület szentistváni különít­
ményekén szerepel a továbbiakban, saját 
parancsnokai vezetésével.

A húszas évek folyamán elsorvadt az 
önkéntes tűzoltók zenekara, amely helyzet 
főképp a belső konfliktusokból eredt. A ze­
nekar túl nagy követeléssel lépett fel az ön­
kéntes tűzoltó testületnél, mivel a testület 
húszas években a fennmaradásáért küz­
dött, ezért fokozatosan vonták meg a zene­
kar anyagi támogatását. 1932-ben újra fel­
merült a zenekar kérdése. A testület vá­
lasztmánya azonban csak bizonyos kiköté­
sek teljesítésének esetére biztosította a ze­
nekart erkölcsi támogatásáról. Ezek után a 
zenekar ügye nem került újból felszínre. A 
megmaradó hangszereket a testület a helyi 
leventezenekar számára átadta, de az volt 
a kikötése, hogy a leventezenekart a nagy­
szabású tűzoltó rendezvényeken díjmente­
sen bocsássák rendelkezésükre.

1932. május 5-én került először napi­
rendre a jubileum kérdése. Kijelöltek egy 
albizottságot az elnök vezetésével, akiknek 
az lett a feladatuk, hogy kidolgozzák a jubi­
láns ünnepség programjait. Még ugyan­
ezen év szeptember 4-én megtartották a 
jubiláns díszközgyűlést, amely ünnepség 
keretében kerületi versenyt rendeztek a 
sporttelepen, az eseményt végül egy közös 
dunai hajókirándulással zárták.

1931-ben és 1932-ban a következő tüz- 
oltószereket vásárolták meg : 2 db. füst és 
gázálarc füst- és CO szűrőbetétekkel 
(1931) és 1 db. 800 literes vizeslajt (1932).

A bajai önkéntes tűzoltóságnál történt 
változások és fejlesztések tovább növelték 
a bajai tűzvédelem biztonságát. Azzal, 
hogy a szentistváni önkéntesek csatlakoz­
tak a bajaiäkhoz, létszámában meg növe­
kedve tudtak az önkéntesek a hivatásos 
tűzoltók munkájához kapcsolódni, és azt 
kiegészítve a városi tüzeseteknél jenlétük­
kel fokozták a tűzoltás hatékonyságát.

Folytatjuk • 
Albert Iván
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- Főszakács! A kedves vendég szerint nem elég véres a bélszín!
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Nagypál: "Jól tettük, hogy vállaltuk!"sport Bajai evezősöket 
bámult az ország

Négy bajnoki címet, egy ezüst- és hat 
bronzérmet nyertek a Démász Bajai SVSC 
evezősei a Szegeden rendezett 106. or­
szágos bajnokságon. A tavalyi eredmé­
nyeket messze túlszárnyaló Sugovica- 
parti evezősök teljesítményét Bartos Nán­
dor edző értékelte.

- Nagy fába vágtuk a fejszénket három 
évvel ezelőtt - kezdte beszámolóját a 
Démász Bajai SVSC vezetőedzője. - Ak­
kor indítottuk el azt az utánpótlás progra­
mot, melynek lényege az volt, hogy né­
hány éven belül valamennyi korosztályban 
legyen bajai evezős. Persze, az sem elha­
nyagolandó szempont, hogy ha már van, 
akkor lehetőleg jól is szerepeljen. Úgy szá­
moltam - és továbbra is az a véleményem -, 
hogy 2006 lesz a mi csúcsévünk.

- Azért most is vannak értékelhető ered­
mények.

- Vannak. A tavalyi ob-n tizennégy bajai 
egység került be a döntőbe, ám végül egy 
bronzéremmel tértünk haza. Idén 25 egy­
ség volt döntős (tehát a legjobb hat között 
küzdhetett az érmekért), s nyertünk tizen­
egy érmet, köztük négy aranyat. Tavaly 29, 
idén 83 olimpiai pontot szereztek a bajai 
evezősök.

- Hogyan szerepeltek tanítványai a sze­
gedi országos bajnokságon?

- Nagy öröm, hogy negyedszáz szám­
ban voltunk döntősök. Ez a huszonöt egy­
ség közül csak 1-2 volt, amelyiktől jobb 
eredményt reméltem. A többiek az elvárá­
soknak megfelelően szerepeltek, jó néhá- 
nyán pedig afelett. Jó teljesítményük ne­
kem is kellemes meglepetés volt. Egy 
mondatban így értékelném a bajai evező­
sök szereplését: a befektetett munka sok­
szorosan megtérült.

- Ezzel azt akarja mondani, hogy jó úton 
haladnak?

- Úgy bizony. Egy nagyberuházás kere­
tében elkezdtük építeni a Petőfi-szigeti 
evezős- és vízisportcentrumot. A munkála­
tok jól haladnak, de eközben az edzés­
munkában is látszik az előrelépés. A gye­
rekek szorgalmasak, s egyre jobb eredmé­
nyeik vannak.

- Idén robbanásszerű fejlődés, előrelé­
pés észlelhető a bajai evezősklubnál. 
Tényleg ennyire sokat jelent az athéni 
olimpián 5. helyezett Varga Tamás Bajára 
jövetele?

- Tény, hogy Tamás év eleji Bajára iga­
zolásakor új időszámítás kezdődött az 
egyesületnél. Az angliai és a svájci Világ­
kupa-győzelem, valamint az összetett Vi­
lágkupa-aranyérem megnyerése mindent 
elárul, hogy milyen kaliberű evezősről van 
szó. Világklasszis! Szegeden három baj­
noki címet nyert. Igaz, az egypárevezős 
döntőt leszámítva (ahol nagy fölénnyel di­
adalmaskodott) két- és négypárban a tár­
sak kimagasló teljesítménye is kellett az 
aranyéremhez. De az is igaz, hogy Varga 
Tamás nélkül a Démász Bajai SVSC nem 
nyerte volna meg a felnőtt férfi mezőny há­
rom legfontosabb bajnoki címét.

- Vargán kívül kik nyújtottak még emlé­
kezetes teljesítményt Szegeden?

- Elsősorban természetesen Varga csa­
pattársai. Kétpárban Racsmány Gábor, 
négypárban pedig Varga és Racsmány 
mellett Tóth Csaba és Koch Gábor. Ki­
emelném még az ifjúsági egypárban sze­
replő Kelemen Áron remeklését. Áron a ta­
valyi ob-n 7. lett korosztályában. Idén első­
éves ifiként úgy lett ötödik, hogy maradék­
talanul teljesítette a célkitűzést. Ugyanis 
azt szerettük volna, ha a tavaly nála jobb­
nak bizonyult hat ellenfelét legyőzi. Sike­
rült! Sőt, a döntőben 10 (!) másodpercet

vert rá a tavalyi bajnokra. Csak az idei ifjú­
sági világbajnokságon induló magyar válo­
gatott négypár tagjai előzték meg. A bajai 
utánpótlás másik kimagasló teljesítménye 
Forrai Dávid nevéhez fűződik. Tanítvá­
nyom úgy lett bronzérmes serdülő egypár­
ban, hogy ellenszélben, nála sokkal na­
gyobb termetű és erejű ellenfelekkel küz­
dött meg. Megérte, hiszen bekerült a 
Heráklész válogatott A-keretbe. Itt megra­
gadom az alkalmat és megköszönöm Ko­
vács T. László edzőkollégám munkáját, aki 
sokat tett azért, hogy ilyen sikeresek le­
gyünk.

- Még nem is beszéltünk az ötévnyi ki­
hagyás után visszatért egykori bajnok, 
Racsmány Gábor szenzációs szereplésé­
ről.

- Szándékosan hagytam őt a végére, 
mert az, amit ő csinált, tényleg nem min­
dennapi dolog. Mint tudjuk, 2000-ben visz- 
szavonult, de ez év elején úgy döntött, 
hogy az országos bajnokságon Vargával 
együtt versenyez majd könnyűsúlyú két­
párban. Ahhoz, hogy így legyen, három 
hónap alatt majdnem 25 kg-ot kellett fogy­
nia. Reggeltől estig a csónakházban volt, 
hiszen nem csak edzett, hanem 
edzősködött is, a gyerekek felkészítésé­
ben segédkezett. Kevesen gondolták, 
hogy sikerrel jár. Az országos bajnokságra 
"hozta" a versenysúlyát, 94 kg-ról lefogyott 
70-re, a döntőben pedig rácáfolt mindenki­
re. Azt mondták, hogy nem bírja végig a 
nagy iramot. Amikor pedig aranyérmes lett 
Vargával, azt mondták, hogy ez nem lehet 
igaz, ez képtelenség, hihetetlen. Pedig 
igaz: Racsmány Gábor visszatért!

Lőrinczi Csaba

106. evezős országos bajnokság.
A Démász Bajai SVSC sportolóinak 

eredményei. Mini korcsoport (13 évesek). 
Egypárevezős. Fiúk: 3. László Ákos, 4. 
Kovács Gergely, 5. Judák Erik. Lányok, 
magyar bajnok: Rádi Roberta (edző: 
Bartos Nándor, Kovács T. László), 3. Uglik 
Szimóna. Tanuló korcsoport. Lányok. Egy- 
pár: 4. Bóna Bianka. Kormányos négypár- 
evezős: 6. Baja (Uglik Szimóna, Rádi 
Roberta, Petres Anna, Bóna Bianka, korm: 
Kardos Krisztina). Serdülök. Egypáreve­
zős. Lányok: 3. Hal Melinda, 6. Kelemen 
Petra. Fiúk: 3. Forrai Dávid, 8. Varga Ba­
lázs. Kétpár. Lányok: 2. Baja (Hal Melinda, 
Kelemen Petra). Fiúk: 5. Baja (Varga Ba­
lázs, Forrai Dávid). Kormányos nyol- 
cpárevezős: 5. Baja (Arnold Viktor, Varga 
Balázs, Prodán Zlatko, Rácz István, Köller 
Zoltán, Rókus Zorán, Hofbauer Dávid, 
Csőke István, korm: Judák Erik). Ifjúsági­
ak. Egypár. Fiúk: 5. Kelemen Áron. Köny- 
nyüsúlyú egypár. Lányok: 6. Korsós Anna. 
Fiúk: 6. Forrai Dávid, 9. Veréb Dániel. Ket­
tes, lányok: 5. Baja (Kelemen Petra, Hal 
Melinda). Könnyűsúlyú kétpár. Lányok: 
6. Baja (Tukora Laura, Korsós Anna). Fiúk: 
6. Baja (Mülbacher Péter, Veréb Dávid). 
Felnőttek. Könnyűsúlyú egypár, magyar 
bajnok: Varga Tamás (edző: Kiss László). 
Kétpár: 4. Baja (Lakatos László, Kelemen 
Áron). Könnyűsúlyú kétpár, magyar baj­
nok: Démász Bajai SVSC (Varga Tamás, 
Racsmány Gábor; edző: KisS László, 
Bartos Nándor). Könnyűsúlyú négypár, 
magyar bajnok: Démász Bajai SVSC 
(Koch Gábor, Tóth Csaba, Racsmány Gá­
bor, Varga Tamás; edző: Kiss László, 
Bartos Nándor). Veterán korcsoport. Egy­
pár: 3. Vörös János. Kétpár: 3. Baja (Südi 
István, Vörös János).

Két utánpótlás magyar bajnoki címet 
nyertek, két csapatuk bejutott az országos 
döntőbe, a felnőtt együttes utolsó lett az 
NB I. B-csoportnak nevezett másodosz­
tályban. A legutóbbi női kosárlabda baj­
nokság egyesületi rangsorában az előke­
lőnek is mondható 5. helyre rangsorolták a 
klubot. A néhány évvel ezelőtt alapított Ba­
ja Újvárosi DKSE sikertörténetéről 
Nagypál Gábor vezetőedző nyilatkozott la­
punk munkatársának.

- Milyen volt az 2004-2005-ös bajnoki 
idény?

- Szenzációs sikereket értünk el. Az 
egyesület fennállásának legsikeresebb 
évét zártuk. A különböző korosztályos csa­
pataink nagyon szép eredményeket értek 
el. Az utánpótlás bajnokságokban két ma­
gyar bajnoki címet nyertünk: a Kenguru 
korcsoportosok Nyíregyházán nyertek 
aranyérmet, a gyermek korosztály a bajai 
országos döntőben diadalmaskodott. A 
serdülők a budapesti döntőn úgy lettek 
ötödikek, hogy az utolsó csoportmeccsen 
- a Pécs ellen - az utolsó támadásban ka­
pott hárompontossal kaptunk ki, Ha akkor 
nyerünk, döntőt játszunk. A kadettcsapat 
szép sikert ért el azzal, hogy bejutott az or­
szágos döntőbe, s ott a 7. helyen végzett. 
Tette ezt úgy, hogy az együttes 90 száza­
léka elsőéves kadett játékos. A junior gár­
da 15. lett. Ez reális eredmény, főleg azért, 
mert ebben a csapatban is a kadettek, va­
gyis a két-három évvel fiatalabbak léptek 
pályára.

- Hogyan értékeli a másodosztályban az 
utolsó helyen végzett felnőttcsapat teljesít­
ményét.

- A felnőtt együttes a 16. helyen zárta az 
NB l/B legutóbbi idényét. Ez könnyen lehe­
tett volna négy-öt helyezéssel jobb is, de a 
csapatot a bajnokság során majdnem vé­
gig sérülések hátráltatták. Több szoros 
meccset játszottunk, melyeken mindösz- 
sze néhány pár ponttal kaptunk ki. Ha eze­
ken a bajnokikon meghatározó játékosaink 
is pályán lettek volna, akkor mi nyertünk 
volna. Főleg két centerünk, Vörös és Far­
kas hiányzott nagyon a csapatból. Utolsó 
helyezésünk ellenére elégedett vagyok a 
Baja Újvárosi DKSE teljesítményével, mert 
nagyon fiatal csapattal vettük fel a ver­
senyt ellenfeleinkkel az NB l/B-ben. Együt­
tesünk átlagéletkora 16 év, számunkra 
már a bajnoki rajt előtt egyértelmű volt, 
hogy ezt a bajnokságot a jövő csapatának 
építésére szánjuk.

- A felnőtt másodosztályban való sze­
replés mit jelentett az újvárosi klubnak?

- Ez nem volt más, mint egy lehetőség, 
hogy fiataljaink komoly csapatok ellen is 
megmérettessenek. Tehetséges játékosa­
ink nagyon sok mérkőzést játszottak az 
előző idényben, több fronton kellett helyt­
állniuk, s ez a megterhelés egy idő után 
már sok volt nekik. Tavaszra teljesen elké-

ATLÉTIKA
Veterán országos bajnokság, Tata.

Három bajai sportoló vett részt a verse­
nyen, összesen nyolc érmet nyertek. 
Radács Mária a 70 évesek, Márity János 
pedig a 60-65 évesek korcsoportjában 
nyert 1-1 arany- és ezüstérmet. Mindket­
ten gerelyhajításban lettek elsők, disz­
koszvetésben pedig másodikok. Radács 
József (60-65 évesen kcs.) négy számban 
négy érmet szerzett: 100 m és 300 m gát­
futásban, valamint távolugrásban lett ma­
gyar bajnok, 200 m síkfutásban ezüstér­
met szerzett. Megjegyzendő, hogy a 
300 méteres gátfutásban 51:01-es idő­

szültek erejükkel, a bajnokság végére kifá­
radtak, A legjobb teljesítményt Horváth Ri­
ta csapatkapitány nyújtotta, de Szepsi 
Gina és Deák Dóra is nagyon jól játszott. 
Utóbbi fiatal kora ellenére a felnőttcsapat 
meghatározó játékosa, irányítója lett. 
Gorjanácz Éva, Vörös Zsanett, Farkas Ka­
tica, Vadas Tímea, Nagy Helga és Kácsor 
Eszter többször nyújtott jó teljesítményt, 
de őket sajnos gyakran hátráltatták a sérü­
lések, betegségek. A három nagyon fiatal, 
13-14 éves kosaras, Gergely Dominika, 
Katona Zsófia és Nagypál Nóra - amikor 
lehetőséget kapott - lelkes és hasznos já­
tékosa volt a felnőtt együttesnek. Tudtuk, 
hogy az NB l/B számunkra nagy kihívás, 
de élni kellett - és akarunk is élni - ezzel a 
lehetőséggel. Jól tettük, hogy vállaltuk.

- Ki megy, ki marad a felnőttcsapatnál?
- Marad mindenki, így a következő 

idényben is a csapatépítés az elsődleges 
célunk. Minél több bajai fiatalnak kell lehe­
tőséget adni az NB I. B-csoportban való 
szereplésre. További célunk, hogy stabil 
középcsapattá lépjünk elő, s amennyiben 
lehetőség lesz rá, akkor egy-két tapasztalt 
kosarassal erősítsünk. Három év múlva az 
élvonalba való feljutásért szeretnénk ját­
szani! Persze csakis akkor, ha a fiatalok jól 
teljesítenek, fejlődnek, jól játszanak.

- Hogy is volt az a diákolimpiái bajnoki 
cím?

- Az úgy történt, hogy a bajai rendezésű 
országos döntőben a III. Béla Gimnázium 
IV. korcsoportos lánycsapata diákolimpiái 
bajnok lett. Egy-két kivételtől eltekintve va­
lamennyien egyesületünk kosarasai. Ám 
mivel bélás diákok, így a gimnázium színe­
iben nyertek egy aranyérmet.

- Kikre alapozzák sikerüket?
- A Baja Újvárosi DKSE több mint 160 

gyereket foglalkoztat. Jó dolog ez, de egy­
ben nagy kihívás, hogy számukra megfe­
lelő feltételeket biztosítsunk. Nagy elisme­
rést jelent számunkra, hogy az utóbbi négy 
év áldozatos munkájának köszönhetően a 
honi kosárlabdasportban a Baja ÚDKSE-t 
a legjobb öt utánpótlás-nevelő egyesület­
ként tartják számon. A 2004-2005-ös 
egyesületi rangsorban a bajai klub az 
5. helyen végzett. Ma már az ÚDKSE fo­
galom az országban, sokan gratulálnak. 
Ráadásul egy sporttörténeti sikert is elér­
tünk: a bajai női kosárlabdasportban eddig 
még nem volt utánpótlás bajnoki cím. 
Gyermekcsapatunk nyerte az első női ko­
sárlabda aranyérmet a városnak. A leg­
utóbbi bajnoki idényben szerepelt csapa­
taink sikerkovácsai, edzői: Bátori Magdol­
na, Gorjanácz Marin, Havasi Ádám, 
Kmetovics Tímea, Pump Gábor, Nagypál 
Gábor. Köszönetét mondunk támogatóink­
nak, a bajai önkormányzatnak, az Újvárosi 
Általános Művelődési Központnak, az Eöt­
vös Főiskolának, a szülőknek, a szponzo­
roknak és természetesen a szurkolóknak.

eredménnyel új országos csúcsot ért el.
AQUATLON
XXL SporTolna Fesztivál, aquation 

országos bajnokság, Fadd-Dombori A
futásból, úszásból, majd újból futásból álló 
- és a triatlon kistestvérének is nevezett - 
sportág országos bajnokságán a Mogyi 
SE Baja sportolói is részt vettek. Eredmé­
nyeik. Újonc korcsoport. Fiúk: 31. Pósa 
Balázs 09:51. Lányok: 13. Sörös Luca 
08:47, 21. Szalóki Orsolya 09:07, 26. Sö­
rös Katalin 09:37. Gyermek korcsoport. Fi­
úk: 5. Ozorai Bálint 09:58, 9. Pósa Sza­
bolcs 10:29, 11. Halász Robin 10:35, 
23. Makai Máté 11:27, 28. Kománovics 

Folytatás a 8. oldalon!

Sporteredmények
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Házbontás, szuterén 
gépi kiásása,
tüzelőanyag, tűzifa, sóder, tőzeg, 
homok, építőanyag szállítás 
(cement, mész, tégla).

Bontott anyag ELADÓ!
Horváth Imre

teherfuvarozó, gépi rakodó 
6500 Baja, Szüretelő u. 10. 

Telefon: 79/322-802.
Mobil: 06-30/9569-636, 06-30/2564-213.

Folytatás a 7. oldalról!

10. Heckenberger Aliz 10:33, 20. Pfeil Bar­
bara 11:12, 25. Resál Zsanett 11:28. Ser­
dülő korcsoport. Fiúk: 9. Iván Márk 15:47, 
30. Ossó Balázs 18:39. Sprinttáv. Ifjúsági­
ak. Fiúk: 7. Bogdány Kenéz 34:55, 9. Fal- 
dum Gábor 36:08. U23: Férfiak: 15. Tímár 
Attila 43:32, 16. Balogh Ádám 44:25. 

KAJAK-KENU
Országos bajnokság, Velence. A

Tolnatext KKSC Tolna színeiben szereplő 
bajai sportolók eredményei. C-1 500 m: 
6. Kaiser Adrián. C-1 1000 m: 4. Kaiser 
Adrián. C-1 4000 m: 3. Kaiser Adrián, 
8. Kaiser Jonathan.

TRIATLON
Két bajai sportoló állt rajthoz a július vé­

gén az olaszországi Tarzóban megrende­
zett olimpiai távú világranglistapont-szerző

triatlon versenyen. Poros Tímea a 8., Bajai 
Péter a 24. helyen zárta a másfél kilométer 
úszásból, 40 km kerékpározásból és 
10 km futásból álló erőpróbát. Az embert 
próbáló észak-olaszországi viadal a ma­
gyarok számára egyben válogató volt az 
augusztus közepén Svájcban megrende­
zendő felnőtt triatlon Európa-bajnokságra, 
melyet idén bajai résztvevő nélkül rendez­
nek meg.

Bogdány Kenéz a 45. helyen végzett a 
július 23-24-én a görögországi Alexand- 
roupolisban megrendezett ifjúsági és juni­
or triatlon Európa-bajnokságon. A Mogyi 
SE Baja ifjúsági korú triatlonistája nem sa­
ját korcsoportjában, hanem a nála időseb­
bek, a juniorok futamában érte el ezt a he­
lyezést.

2 keréken Európába
A Balaton körüli és a nemzetközi útvo­

nalak megépítését, kijelölését, a vidéki és 
fővárosi kerékpáros közlekedés tervszerű 
fejlesztését kérik petíciójukban az orszá­
gos kerékpártúra akció résztvevői. Az élet- 
veszélyes helyzetet teremtő hiányossá­
gokra - elhanyagolt, rosszul megépített ke- 
rékpárutakra hívják fel a közvélemény fi­
gyelmét. A székesfehérvári Alba Regia If­
júsági és Szabadidős Egyesület második 
alkalommal hirdeti meg a " 2 keréken Eu­
rópában - Csatlakozz hozzánk, kerékpá­
rozz velünk" országos kerékpártúra akció­
ját augusztus 8-19. között. Az országjáró 
akció célja: az egészség fejlesztése és 
megóvása, a betegség megelőzése. To­
vábbá a takarékos és környezetbarát élet­
módra nevelés, a kerékpáros turizmus 
népszerűsítése, a települések kulturális és 
sportéletének élénkítése.

Magánszemélyek és intézmények ösz- 
szefogásával indul az akció. A tavalyihoz 
hasonló petíciót fogalmaztak meg a szer­
vezők a kerékpáros közlekedés fejlesztése 
és biztonsága ügyében. Ebben kérik a kor­
mányt, hogy növelje az önkormányzati és 
regionális kerékpárút építésekre fordítható

támogatás összegét. Továbbá: kiemelt fi­
gyelmet és támogatást kapjon az országon 
belüli családi és ifjúsági turizmus az EU 
más országaihoz hasonlóan.

Pályázatokon keresztül támogassák és 
ösztönözzék azokat a társadalmi szerve­
zeteket, amelyek népszerűsítik a minden­
napi kerékpárhasználatot. Az aláírt kér­
vényt az országos kerékpártúra befejezté­
vel az Országgyűléshez juttatják el a kép­
viselők, A petícióban részletezik mindazon 
hiányosságokat, amelyek gyakran életve­
szélyes helyzeteket teremtenek a bringá- 
soknak. Tapasztalataik szerint a közleke­
dés egyre agresszívabbá és balesetveszé­
lyesebbé válik, elhanyagoltak és rosszul 
megépítettek a kerékpárutak. A MÁV vo­
nalain a kerékpáros szolgáltatások csök­
kentek, színvonaluk romlott. Mindezek a 
tények százezrek kedvét veszik el a kerék­
pározástól, pedig a bicikli segítségével 
megőrizhető az egészség. A kerékpártúra 
augusztus 15-én, hétfőn Csávoly - Baja út­
vonalon, 20 perc pihenő után Pörböly 
Dunaszekcső irányában halad tovább 
Pécsre.

Rab Rita
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ZÍ1YVIV! SUZUKIK!
Befizetés öreg autó vagy 80 000 Ft

• + 1 év garancia!

• + 100 liter benzin ajándékba
. ■■■■■'' , ■

Fiatal SUZUKIK óriási kedvezménnyel!
/

SUZUKI
T

A Garancia5
WWW.

suzukibarfca. 
hu

t t n *

mnilll SUZUKI MM, AIfGJOiiHUMMMM
SZEKSZÁRD, Selyem út 3., az 56-os út bevezető szakaszánál (a Van de Velde mellett) * Tel.i 74/415-611, 

74/511-989,74/528-911,74/415-051,20/212-37-62 * Régi szolom 74/511-828»E-mailt s.szekszard2000@t-online.hu 

PAKS, Tolnai út 17.t Tel.» 75/519-060-67,20/96-13-499 • Fax» 75/519-068 
6-os főút telephely: Tel.» 75/413-938,20/489-99-96 • E-maili barta200@t-onllne.hu

p 1 Sf
Ifi 1 y

.Vv ti.,y : . t, y11 jÚJ TELEFONVONAL INGYEN ? 
AKÁR NAPI 18 ÓRA BESZÉLGETÉS 

INGYEN ?
VEZETÉK NÉLKÜLI TELEFONKÉSZÜLÉK

INGYEN ?*
IGEN!

Most belépési díj nélkül juthat új telefonvonalhoz és vezeték nélküli 
telefonkészülékét akár 0 Ft-ért is elviheti*, amennyiben 
Fix-Favorit vagy Fix-Favorit Plusz díjcsomagjaink egyikét választja!

* SMS-küJdési lehetőség
* telefonszám regiszter 50 számmal
* hívószámkijelzés
* kihangosítás
* gyorshívásos tárcsázás
* különböző csengőhangok
* akár 300m-es hatótávolság

Ajánlatunk 2005. július 26. és szeptember 30. között érvényes.
‘Az akcióban szereplő készülékajánlatban a 13 havi bérleti díj 

és a 14. havi díj megfizetése után kerül a telefonkészülék az előfizető tulajdonába.
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További információ és megrendelés: 
184-es díjmentes telefonszámon, ügyfél- 

szolgálati irodáinkban és szerződött üzletkötőinknél.
emíte

A Magyar Telekom Csoport tagja

Ma már csak csobbannak 
a Rozmárok

Hosszú évek óta hagyomány augusztus 
20-a környékén, hogy összejönnek a világ 
különböző országaiban (hazánkon kívül az 
Egyesült Államokban, Kanadában, Auszt­
ráliában, Franciaországban) élő egykori 
bajai vízilabdázók (hát igen, egykoron Ba­
ján is szép hagyományai voltak ennek a 
manapság joggal oly népszerű sportág­
nak). Az elmúlt évek során "kissé" meg­
öregedvén már nevet is változtattak, hi­
szen míg korábban "Robbanó Rozmárok" 
voltak, addig egy ideje inkább már csak 
Öreg Rozmárokká lettek. Ma már azért né­
hány "póttagot" is felvettek a gárdába, 
ugyanis a kor haladtával néhányan már 
csak "megfigyelői státuszban" vannak je­
len a medencében zajló ütközetnél, így re­
latíve fiatalokkal kell helyettesíteni őket, 
hogy ki legyen a létszám. Ez évi, immár 
17. ilyetén találkozójukra augusztus 19-én, 
pénteken délután kerül sor a városi sport­
uszodában (állítólag víz is lesz benne).

A program szerint délután 4 órakor gyü­

lekező az uszodánál. Fél ötkor Széli Péter 
polgármester (örökös tiszteletbeli Rozmár) 
köszöntője. Öt órától pólós cirkusz a nagy­
medencében (vízimentők és újraélesztők 
a kismedencében). A játékvezetői párost 
ezúttal is dr. Bodóczky László és dr. Pata­
ki László alkotja (mindkettő új szemüveget 
visel majd...), és természetesen az ügye­
letet idén is a Rozmárok örökös tisztelet­
beli orvosa dr. Szlavikovics Ilona látja el. A 
"meccs" után szakmai értékelést tart Hor­
váth tanár úr, "Pigele", majd következik az 
uszodai büfé elfoglalása.

Este fél 8-tól "némileg kötetlenebb" étel­
és italfogyasztás következik a Duna Szál­
lóban (bajai halászlé, túrós csusza, elkö­
vető: Borsodi János). A vacsora alatt és 
után a régi emlékek felidézése - ilyenkor 
megfiatalodnak a résztvevők, újra élik az 
együtt eltöltött, számukra régi szép időket. 
A rendezvény fő szervezője, motorja to­
vábbra is Ápity Milos.

Z. L

Délvidéki Aeroklub siker
Két héten át (július 25-től) zajlott a Ge­

menc Kupa Őcsényben, a repülőtéren. 
Három kategóriában: nemzetközi klub, ha­
zai klub és szabad osztályban hirdették 
meg a versenyt összesen 28 vitorlázó 
részvételével. A versenyzők között volt a 
Délvidéki Aeroklub színeiben, nemzetközi 
klub kategóriában induló bajai pilóta, Hu­
nyadi Kálmán is. - A verseny négy értékelt 
versenyszámában eddig két első, egy má­
sodik, illetve harmadik helyem van. Hétfőn

300 ponttal vezettem a mezőnyt. Sajnos, 
az időjárás nem kedvez nekünk. Hétfőn 
például 150 kilométeres távot kellett repül­
ni. Az indulók közül csak 3-an értünk visz- 
sza a reptérre, a többieknek visszafelé kel­
lett landolniuk valahol. Hegyek között, ala­
csonyan kellett repülni, ami nagyon meg­
nehezítette a feladatot - mondta a ver­
senyző, aki tavaly az Alföld Kupán harma­
dik helyen végzett.

Rab Rita
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